

Protokoll

**Der 1.
Fachschaftsvollversammlung
Im SoSe 2019
Vom 08.05.2019**



Fachschaftsvertretung Umweltwissenschaften
Universität Koblenz-Landau, Campus Landau
fs-uwi@uni-landau.de
fachschaft@uwi-landau.de

Sitzungsleitung:	Tobias Jarnicki	Beginn:	12:25
Protokollführung:	Daniel Serr	Ende:	13:34

Anwesende der Fachschaftsvertretung					
Vorstand:			Komitee:		
1.	Tobias Jarnicki	TJ	1.	Leon Werner	
2.	Quirin Forster	QF	2.	Til Birkmeier	
3.	Niklaus Dahlke	ND	3.	Daniel Serr	
4.	Alina Meiß	AM	4.	Aaron Bauer	
			5.	Gabriel Holguin Möller	
			6.	Matteo Wolf	
			7.	Kira Sahn	
			8.	Nico Lamneck	

Gäste					
1.	Alexandra Unik		5.	Marie Kagerer	
2.	Jos Zeidler		6.	Selena Schmidt	
3.	Pauline Adam		7.	Joshua Ferenczy	
4.	Diana Kramer				

TOP 1: Begrüßung durch die Fachschaftsvorsitzenden & Festlegung der weiteren Tagesordnung

TOP 2: Gastvortrag

Kurzer Vortrag über das Projekt „Nachhilfe von Studierenden für Studierende“ an der Universität Landau durch Sebastian Traub

TOP 3: Wahlen

Kassenbericht (Alina & Niklaus):

Anfangsbetrag im WiSe 18/19: ca. 1400,00€
Ungefährer Verlust: 600,00€
Aktueller Kontostand: 822,96€

Ausstehend sind noch 400€ die wir jedes Semester vom AStA kriegen

Hauptgrund für den Verlust war die Erstifahrt, da es ungewöhnlich wenige Teilnehmer gab
→ Das nächste mal bessere Organisation bezüglich Teilnahme bei der Ersti-Fahrt, dazu später mehr

Da es mühsam war und ewig gedauert hatte, das Geld der UWI-Party im vergangenen Semester im Fatal einzutreiben, werden im Fatal vorraussichtlich keine Feiern/Veranstaltungen der Fachschaft mehr stattfinden

Bericht des Veranstaltungskomitee (Quirin):

Zusammenfassung der vergangenen Events: UWI-Party, Ersti-Fahrt, Weihnachtsfeier, Winter- und Sommerkneipentour

Uwi-Party: Wie schon im Kassenbericht erwähnt werden keine Feiern mehr im Fatal stattfinden, weswegen wir für zukünftige Partys andere Locations aufsuchen müssen.

Ersti-Fahrt: Problem war der geringe Zulauf

- Nächstes Semester wird früher angefangen darüber zu informieren
- Außerdem werden Fristen kürzer gehalten, sodass besser geplant werden kann

Weihnachtsfeier: Lief sehr gut bis auf die Lärmbelästigung

- Deswegen wird sie wahrscheinlich das nächste mal auch nicht mehr dort stattfinden
- Außerdem: Das nächste mal muss mehr Alkohol gekauft werden, dieser ging während der Feier teilweise aus...

Kira verlässt Raum

Abstimmung über die Entlastung der Fachschaftsvertretung:

11 dafür, 0 dagegen, 6 Enthaltungen
→ Die Fachschaftsvertretung ist entlastet

Neuwahlen des 1. Vorsitz:

Vorschläge: Tobi, Quirin

Joshua betritt den Raum

Da Quirin sich für den 2. Vorsitz bewerben wird, würde er sich ungern aufstellen lassen, nimmt jedoch, aus Demokratiegründen, dennoch an, Tobi nimmt Aufstellung auch an

Stimmauswertung:

Tobi: 15 Stimmen
Quirin: 2 Stimmen
Gesamt: 17 Stimmen

→ Tobi wurde zum 1. Vorsitzenden gewählt und nimmt das Amt auch an

Kira betritt den Raum (wieder)

Wahl des 2. Vorsitzenden

Vorschläge: Quirin, Daniel, Kira

Quirin nimmt Aufstellung an, Daniel und Kira nicht

Stimmauswertung:

14 Stimmen Ja
3 Stimmen Nein
1 ungültige Stimme

→ Quirin wurde zum 2. Vorsitzenden gewählt und nimmt das Amt auch an

Wahl des 1. Kassenwart:

Vorstellung des Amt des 1. Kassenwart durch Alina

Vorschläge: Niklaus, Diana, Jos

Niklaus nimmt Aufstellung an, Diana und Jos nicht

Stimmauswertung:

13 Stimmen Ja
2 Stimmen Nein
1 Enthaltung
1 ungültige Stimme

→ Niklaus wurde zum 1. Kassenwart gewählt und nimmt das Amt auch an

Wahl des 2. Kassenwart:

Vorschläge: Diana, Joshua, Aaron, Marie, Kira, Gabriel, Matteo, Pauline

Diana, Joshua, Marie, Kira, Pauline, Matteo lehnen ab, Gabriel nimmt an

Stimmauswertung:

12 Stimmen Ja
3 Stimmen Nein
3 ungültige Stimmen
→ Gabriel wurde zum 2. Kassenwart gewählt und nimmt das Amt auch an

Wahl des Komitee:

Vorstellung der Ämter im Komitee

Zwei Leute verlassen den Raum

Wahl, dass die Abstimmung über die Wahl des Komitee öffentlich gemacht wird:

Einstimmig

→ Abstimmung kann öffentlich durchgeführt werden

Stimmauswertung der Komitee-Wahl:

Aaron:	15 Stimmen Ja,	1 Enthaltung
Til:	13 Stimmen Ja,	3 Enthaltungen
Matteo:	16 Stimmen Ja	
Daniel:	14 Stimmen Ja, 1 Nein,	1 Enthaltung
Kira:	14 Stimmen Ja,	3 Enthaltungen
Dennis:	13 Stimmen Ja,	3 Enthaltungen
Alex:	9 Stimmen Ja,	6 Enthaltungen
Aron:	11 Stimmen Ja, 3 Nein,	2 Enthaltungen

Abstimmung ist zu Ende, das neue Komitee wurde damit gewählt

Joshua und Leon verlassen den Raum

TOP 4: Termine

Der UWI-Stammtisch soll wieder stattfinden. Location wird „Die Kneip“ sein. Zur Diskussion stand noch das „Bengels“, jedoch konnten diese kaum mit Angeboten zu Drinks entgegenkommen, weswegen man sich für „Die Kneip“ entschieden hatte. Rhythmus: 1. Montag im Monat

Vorschlag von Matteo: Stammtisch auch noch im Mai stattfinden lassen, da es sonst nur noch 2 Termine gäbe bis Semesterende...

Sommerfeier: Haus am Südster geht als Location nicht, die Künstlerwiese als Location muss man sich noch erkundigen, wie es mit der Baustelle dort ist.

Zeitpunkt: Meist Ende Juni / Juli

Weiterhin könnt man sich noch erkundigen ob man nicht einen öffentlichen Grillplatz für die Sommerfeier wählt

Frage von Kira: Wer erkundigt sich über öffentlich Grillplätze für Sommerfeier? (Da noch keine Ämter verteilt wurden) → Aaron meldet sich, er könnte sich mal erkundigen

Sommercafé: Fachschaft kann sich da überlegen, ob Sie da einen Stand machen möchten

Stimmungsbild, ob wir uns am Sommercafé beteiligen wollen:

9 Stimmen dafür

0 Stimmen dagegen

4 Enthaltungen

Anliegen von Leon:

„Gibt es Interesse an einem Konzept zu arbeiten für Tagungen zur Nachhaltigkeit?“

Ansprechpartner: Jochen Zubrod

Mitmachen wäre nicht Pflicht. Aaron und Niklaus hätten eventuell Interesse, Daniel würde Kontakt zu Dr. Prof. Risch stellen können, welcher die Vorträge zu „Komplexen Nachhaltigkeitsproblemen“ organisiert.

TOP 5: Sonstige

Verbesserung der Integration von 2-fach Bachelor Naturschutzbiologie (NaWi's) in unsere Fachschaft.

→ Überprüfen ob NaWi's die Mails von der Fachschaft erhalten

→ Generell verbesserte Kommunikation aufbauen und Ideen sammeln wie wir die NaWi's besser einbinden könnten

Landau, 14.05.2019

Tobias Jarnicki
